

100
вог

Горький
ул. Звонкая
областная библиотека
им. Ленина

Вадский колхозник



Орган Ва.
№ 26

и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
июня 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

ЛУЧШЕ У НАС — ВЫШЕ! НЕ УСТУПИМ ПЕРВЕНСТВА В СОРЕВНОВАНИИ С ЧЕРНУХИНЦАМИ!

Участники районного совещания обратились с призывом ко всем колхозникам — содержать в чистом виде посевы всех культур.

Во многих колхозах района колхозники делом отвечают на этот призыв — заботливо ухаживают за яровыми.

Лучше других поставлен уход за посевами в колхозе «Красный серп», Умайского сельсовета. Здесь посевы картофеля, овощей и других культур закреплены за звеньями, а в звеньях — за отдельными колхозниками. Поэтому здесь каждый колхозник по хозяйски ухаживает за отведенным ему участком.

Этого нельзя сказать о колхозах «Кооператор», «Красная Поляна», имени Ворошилова, Дубенского сельсовета. Руководители этих колхозов уход за посевами считают второстепенным делом. Труд на прополке обезличен — люди работают скопом. Какой результат? Все посевы заросли сорняками. Хорошего урожая эти колхозы, можно сейчас сказать, не получат.

Как ни стараются доказать агрономы, что лучший уход за посевами — выше урожай, беззаботные руководители остаются до сих пор при своем мнении — помирить культурные растения с сорняками.

Нельзя забывать, что уход за посевами — одно из важнейших мероприятий в комплексе летних полевых работ. Своевременно провести прополку всех посевов — вот что должны требовать парторганизации от каждого руководителя колхоза.

На днях состоялось районное собрание звеньевых колхозов с участием партийного, комсомольского, советского и колхозного актива. Участники собрания заслушали доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Мясникова об итогах весеннего сева и очередных задачах, стоящих перед районом. В прениях по докладу выступило 10 человек. В этом номере мы даем выступления отдельных товарищей.

Как мы выращиваем кок-сагыз

(Н. Шорникова — бригадир колхоза «Безбожник»)

Наша бригада взяла обязательство получить семян кок-сагыза 20 килограммов с каждого гектара, а борней — 20 центнеров.

Чтобы выполнить свое обязательство, мы ведем тщательный уход за посевами. Как только просохла почва, мы обнаружили появление на посевах полынни. Провели прополку. Через месяц посевам необходимо прополоть. Мы делаем это за от других колхозов. Мы делаем это позднее.

К весеннему посеву кок-сагыза

за почву подготовили своевременно и гораздо лучше, качественнее, чем в прошлом году. Но и своевременный посев не мог нас успокоить — почва была сухая, требовалась подкормка.

Не забывая о взятом обязательстве, мы решили произвести подкормку посевов кок-сагыза навозной жижей.

После проведения подкормки стали появляться всходы. Мы определили агронома нашего колхоза в качестве лучшего в районе.

200 гектаров вспахали на крупно-рогатом скоте

(Из выступления тов. Шабанова — председателя колхоза «Ильич»)

Еще в январе мы серьезно задумались над вопросом — на чем будем пахать? Лошадей не хватало. Пришли к одному выводу — широко применять на весеннем севе крупно-рогатый скот. Почти за каждой колхозницей закрепили корову с тем расчетом, чтобы до начала полевых работ обучить коров хождению в упряжке.

За две недели до начала сева колхозницы одна за другой докладывали: «Я обучила корову хождению в упряжке!»

Начался сев. На 30 коровах и быках пахали и бороновали. Молодой пахарь Александр Ка-

натов добился рекордной выработки — за период сева вспахал на корове 24 гектара. А всего на крупно-рогатом скоте вспахано 200 гектаров, что составляет более 50 процентов всей посевной площади ярового клина.

При умелом использовании крупно-рогатого скота мы сумели вспахать в установленные сроки и пар.

Сейчас мы деятельно готовимся к уборке урожая. Две лобогрейки, одна жатка-самосрока отремонтированы. Почти полностью подготовлен весь уборочный инвентарь.

На победу Красной Армии ответим новыми успехами в сельском хозяйстве

Из обращения районного совещания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива

Товарищи! Сегодня мы подвели итоги весеннего сева. Результаты оказались неплохими. Своим честным, самоотверженным трудом мы обеспечили проведение сева в установленные сроки, с соблюдением агротехнических мероприятий.

В ответ на славную победу над врагом и в целях получения высокого урожая, мы призываем всех трудящихся района с честью выполнять следующие мероприятия:

1. До 20 июня закончить подьем паров. Уход за парами проводить своевременно.
2. Посевы картофеля, овощей, проса, технических культур, кормовых корнеплодов, семенников многолетних трав и все семенники зерновых озимых и яровых культур закрепить за звеньями, а в звеньях — за отдельными колхозниками.
3. Содержать в чистом виде посевы всех культур, для чего провести 2—3 разовую прополку, 2—3 кратную междурядную обработку широкорядных посевов, 2 х кратное окучивание картофеля.
4. До 25 июня провести подкормку навозной жижей и другими азотистыми удобрениями посевы овощей, технических культур и кормовых корнеплодов.
5. Подготовить сеноуборочные машины и инвентарь к 25 июня. Провести сеноуборку с 1 по 15 июля.
6. Уборочные машины, инвентарь, транс-

портные средства, мешкотару подготовить до 15 июля.

6. Косовицу озимых хлебов провести в 7 дней, яровых — в 15 дней.

8. Не позднее 10 дней после окончания косовицы закончить скирдование хлебов. Одновременно с косовицей и скирдованием организовать сбор колосьев.

9. Молотью начать не позднее пяти дней после начала косовицы. Обеспечить работу молотильных машин не менее 20 часов в сутки. За качеством обмолота установить тщательный контроль.

10. Уборку урожая с семенных участков провести отдельно, в лучшие сроки.

11. До 1 июля огородить сады и ягодники, организовать за ними тщательный уход.

12. Окружим заботой семьи героев — воинов, павших на поле боя, и инвалидов Отечественной войны.

13. До 1 июля выполним государственный план развития животноводства по всем видам скота.

14. Обеспечим скот сочными кормами, для чего заложим 10 тысяч тонн силоса, из них 5.000 тонн — к 1 июля.

Товарищи! Успешным разрешением стоящих перед нами задач завоюем урожай, достойный великой победы над Германией, и с честью встретим наших воинов-победителей!

Товарищи! Успешным разрешением стоящих перед нами задач завоюем урожай, достойный великой победы над Германией и с честью встретим наших воинов-победителей!

(Из обращения районного совещания колхозного, советского, комсомольского и партийного актива.)

О достижениях и недостатках

(Из выступления главного агронома Чернухинского райзо тов. Полякова)

Весенний сев этого года вы, товарищи, закончили на 6 дней раньше нашего района. Следовательно, вы заняли первенство в соцсоревновании. Это достижение.

Но, надо сказать, вы имеете еще ряд недостатков, которые необходимо в ближайшее время устранить. Что это за недостатки?

В колхозах «Вазьянец», «Память Ленина», в одной бригаде сельхозартели имени Сталина неправильно учитывается труд колхозников: выводится среднее количество трудодней за месяц всем пахарям. Будет ли после этого заинтересованность у колхозников в перевыполнении норм выработки? Конечно, нет.

Вторым, не менее важным, недостатком является то, что многие руководители колхозов, бригадиры не соблюдают 15 пункта устава сельхозартели, то есть не снижают стоимости оплаты труда за недоброкачественное выполнение работы.

Это влечет к безразличному отношению к порученному делу. Ну и последнее. Судя по вашим данным — много полей удобрено навозом. Но ведь много навоза осталось и неиспользованным; почти у каждого скотного двора этого ценного удобрения валяется порядочное количество.

Если вы сумеете устранить указанные недостатки, которые надо сказать, имеются и у нас, тогда наверняка ваш район будет одним из лучших в области.

Я, как представитель Чернухинского района, заверяю присутствующих здесь товарищей, что наш район сделает все, чтобы занять первенство в соревновании по уборке урожая.

Сверх плана — 34 гектара

(Из выступления председателя колхоза «Кр. двигатель» тов. Марюхина)

С первых дней весеннего сева каждый колхозник, каждая колхозница нашей сельхозартели упорно боролись за проведение сева в установленные сроки, с соблюдением агротехнических мероприятий. И колхозники добились своего. Проверочной комиссией установлено: качество вспашки и сева хорошее.

В этом году мы засеяли сверх плана 34 гектара. Весь посев проведен рядовым способом (на площади 334 гектара). Проведению сева в установленные сроки, надо сказать, способствовала индивидуальная сделщина. Каждый пахарь, севец, бороновальщик знал свой участок, каждый отвечал за свою работу.

Качественному проведению сева уделялось особое внимание. Бригадир принимал участие от колхозника, а я от бригадира по акту.

Известно, что повышению урожайности способствует звеньевая организация труда. В нашем колхозе 8 звеньев. Ежегодно работа каждого звена доводится до конца.

Звенья взяли обязательство: в этом году получить урожай зерновых не менее 12-13 центнеров с гектара, картофеля — 150 ц с га.

Чтобы выполнить свои обязательства, сейчас колхозники по-хозяйски готовятся к уборке урожая и ухаживают за посевами (проводят вторую прополку).

К чему приводит недооценка звеньевой организации труда

(Из выступления главного агронома райзо тов. Матвеева)

За последние 2—3 года в отдельных колхозах нашего района не занимаются звеньевой организацией труда. Или еще хуже — формально (на бумаге), организуют звенья. Недооценка звеньев приводит к тому, что урожай зерновых и других культур стал значительно понижаться.

Я приведу один пример. 3—4 года тому назад в колхозе имени Жданова уделялось большое внимание работе звеньев. Соревнуясь между собой, звенья получали урожай зерновых по 14—16 центнеров с гектара. За перевыполнение плана по урожайности звенья получали дополнительную оплату.

В 1943 году о звеньях в Лопатине забыли. За перевы-

полнение плана по урожайности ни одно звено дополнительной оплаты не получило. В прошлом году совсем не признавали звеньевой организации труда. А какой результат? Урожай зерновых — 7—8 центнеров с гектара, а проса сумели получить с отдельных участков 40 кг с га. Вот к чему приводит недооценка звеньевой организации труда.

Что сейчас необходимо сделать? Во всех колхозах организовать работу звеньев по методу колхоза имени Кирова, Кстовского района. Это даст нам возможность выполнить одну из главных задач — получить урожай зерновых не менее 12 центнеров с каждого гектара.



За своевременное и качественное проведение вспашки паров, по решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), на Доску Почета заносятся колхозы:

1. Имени Молотова, Яблонского сельсовета — председатель тов. Казарин.
2. «Путь к социализму» — тов. Вдовин.
3. «Ильич» — тов. Шабанов.
4. «Выстрел» — тов. Степанов.
5. «Прогресс» — тов. Самышина.

За перевыполнение норм выработки на подеме паров на Доску Почета заносятся колхозники:

Совенков Борис Андреевич, Зайцев Михаил Андреевич, Казарин Виктор, Черкасов Григорий (колхоз имени Молотова, Яблонского сельсовета), вспахивающие по 2—3,10 гектара, вместо нормы 1,20 га.

Партийная жизнь Инвалид Отечественной войны — в колхозе

Прошло всего полтора месяца с того времени, как инвалид Отечественной войны Андрей Петрович Жустеев принял руководство колхозом имени Шверника, но слава о нем, как о хорошем руководителе и рачительном хозяине, вышла далеко за пределы Х-Майданского сельсовета.

В очень тяжелое время встал на пост председателя колхоза тов. Жустеев. Первые же дни сева вскрыли нехватку семян, полную неподготовленность к работе живого тягла. Положение осложнилось еще и тем, что Андрей Петрович почти не знал хозяйства сельхозартели. Надо было и с хозяйством знакомиться и севооборотом руководить, ибо весеннее время коротко, а ведь оно успех года решает.

Тов. Жустеев начал с основного — организации труда в колхозе. На всех видах работ была введена индивидуальная сделщина. Если раньше пахари и бороновальщики работали группами в 3—4 человека на участке, то при Андрее Петровиче каждый пахарь стал обрабатывать отдельный участок. Между участниками сева развернулось социалистическое соревнование за перевыполнение норм и лучшее качество обработки. Итоги соревнования под-

водились ежедневно и освещались в боевом листке.

Одновременно, тов. Жустеев готовил конское тягло. Была построена скоростными темпами дезинфекционная камера, создана специальная бригада по лечению лошадей. К началу посадки картофеля лошади почти уже излечились от чесотки, значительно поправились.

Но тут вскрылась новая неприятность — на исходе был фураж. Андрей Петрович вынужден был обратиться за помощью в соседние колхозы. Соседи не отказались помочь колхозникам сельхозартели имени Шверника: выделили семена для сева, дали немного фуража. А колхоз «Новый путь» выделил, кроме того, на период сева и тягло.

Недавно в колхозе проходила государственная проверка качества посева. В акте записано, что сев проведен неплохо, качество обработки земли хорошее.

Только благодаря самоотверженному труду и умелому руководству тов. Жустеева — колхоз вышел из прорыва с такими показателями.

Тов. Жустеев — кандидат в члены ВКП(б). Он вполне достоин быть в рядах членов Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

М. Горба.

С семинара секретарей партийных и комсомольских организаций и председателей сельсоветов

На днях состоялся двухдневный семинар секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов.

Участники семинара заслушали доклад секретаря обкома партии тов. Биреева на тему: «Очередные задачи партийных, комсомольских организаций и сельсоветов».

С докладом «Итоги весеннего сева и практические задачи районной парторганизации в связи с подготовкой и уборкой урожая» выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Мясников. «О состоянии и задачах развития животноводства в колхозах и совхозах района» подробно рассказал в своем докладе председатель райисполкома тов. Юматов.

В порядке обмена опытом

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В передовой статье: «К уборке готовиться сейчас» (номер районной газеты 25 й) сообщалось, что колхозы Елховского сельсовета медленно готовятся к уборке урожая.

секретари партийных и комсомольских организаций, председатели сельских советов рассказали, как ими проверяется исполнение решений вышестоящих органов.

Второй секретарь РК ВКП(б) тов. Смирнов выступил с докладом: «Практика руководства партийных организаций комсомольскими, советскими, кооперативными организациями и профсоюзными».

Заслушав информации секретаря райисполкома тов. Бакулина и председателя райисполкома тов. Юматова, председатели сельских советов подробно рассказали о работе постоянно действующих комиссий при сельских советах и о работе сельских советов с депутатами и активом.

Как сообщают из Елховского сельсовета, — факты, указанные в статье, подтвердились. Руководители колхозов предупреждены.

Забота о семьях защитников родины

— Окружим заботой семьи героев-воинов, павших на поле боя, — с таким призывом обратились участники районного совещания ко всем трудящимся района.

Среди колхозников сельхозартели имени Сталина есть семьи защитников родины, погибших в бою. Поддерживая призыв лучших людей района, сессия Вадского сельсовета предложила колхозу — оказать помощь семьям погибших воинов в приобретении крупно-рогатого скота, в заготовке дров на зиму.

Колхозники идут навстречу. Каждый выразил свое согласие об оказании материальной помощи семьям героев-воинов: Николитовой и другим.

М. Копытов.

Более 15 семей красных воинов, проживающих в колхозе «Красный луч», Ивашкинского сельсовета, приобрели просят. Каждой семье в приобретении поросенка, помог колхоз — разрешил продать поросят с фермы в четыре раза дешевле по сравнению с рыночной стоимостью.

Т. Тюрина.

По району Ясли в колхозе

С началом прополки посевов в колхозе «Строитель» открылись детские ясли, рассчитанные на 30—40 детей. Заведующая яслями и няни на этой работе не первый уже год, свое дело знают и любят. Колхозницы матери спокойно работают в поле, уверенные в том, что их дети находятся в надежных руках.

Доход от кок-сагыза

Колхоз «Новый путь» — председатель тов. Лазарев, является одним из лучших в районе по выращиванию кок-сагыза.

В прошлом году от кок-сагыза колхоз получил большой доход. За сданные семена и корни кок-сагыза зачтено 229 центнеров картофеля, который колхозники должны были сдать в госпоставки. Кроме этого, колхозникам выдано промтоваров на 100 тысяч рублей (в переводе на рыночную стоимость).

Курячев.

Выполнение плана 2 кв. по животноводческим продуктам

(В процентном отношении к плану на 15 июня 1945 года)

Наименование сельсоветов	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
Вадский	16	67	50	50
Ивашкинский	14	40	65	60
Щадровский	10	66	22	75
Х-Майданский	44	36	22	10
З-Горский	15	36	21	15
Елховский	12	26	29	0
Яблонский	64	25	12	10
Дубовский	57	27	39	16
Лопатинский	46	35	51	67
Умайский	15	27	20	20
К. Майданский	5	17	13	20
Б-Польский	1	9	20	61
Вазьянский	0	29	52	35
Салалейский	1	20	7	0
Стрельский	0	11	17	50
Итого	35	30	30	30

Международный обзор

Последовательная политика Советского Союза, отстаивающего интересы мира и безопасности и борющегося за выполнение решений Крымской и Тегеранской конференций, приносит свои плоды. Преодолевается и враждебная пропаганда реакционной печати, и объективные затруднения, возникающие в отношениях великих держав. Реакционеры раздувают имеющиеся разногласия с тем, чтобы затруднить решение важнейших вопросов, стоящих перед союзниками. Под покровом шумихи о неизбежности раскола в лагере союзников фашистская агентура всеми силами старается спасти фашистских главарей от суда, немецкую промышленность от контроля, а Германию от разоружения и выплаты репарации. Однако, стремление народов демократических стран к сотрудничеству в деле создания и охраны прочного мира сильнее интриг и провокаций.

Об этом, в частности, свидетельствует успешно завершаемая работа конференции в Сан-Франциско. Американская печать, принадлежащая к тресту реакционера Хэрста, вела ожесточенную кампанию, в которой раздувала каждую размолвку между союзниками и предвещала неизбежное крушение конференции. Недобросовестные журналисты готовились уже объявить СССР виновником срыва этой конференции. Сейчас настроения изменились. Все увидели с какой терпеливостью и ответственностью советские делегаты участвуют в работе над созданием организации безопасности.

Сложные вопросы организации послевоенной жизни Европы требуют тесного сотрудничества победителей. В связи с этим ожидается новая встреча руководителей великих держав — товарища Сталина, американского президента Трумэна и британского премьер-министра Черчилля. Особенность обстановки в Англии, где идет подготовка к выборам в парламент, при решении вопроса о встрече сказалось в том, что Англия будет представлена на

ней Черчиллем вместе с лидером лейбористов Эттли, в качестве советника.

Была ли не наибольший провал потерпела реакционная пресса в своей игре в связи с польским вопросом. Вся иностранная печать ныне отмечает, что после приглашения в Москву демократических польских деятелей из Лондона и Польши, а также представителей Временного Польского Правительства, создаются условия для успешной реорганизации правительства в Варшаве. Решение этой задачи будет означать ликвидацию лондонского эмигрантского «правительства» Польши.

Иностранная печать за последнее время опубликовала сведения, разоблачающие «деятельность» господ Рачкевичей и Арцишевских, создавших на территории Англии свои концентрационные лагеря, где содержатся поляки, желающие вернуться на родину. Приводятся так же факты диверсионной и террористической деятельности против Красной Армии и польского народа, проводимой агентурой лондонского «правительства» Арцишевского на территории Польши.

18 июня в Москве начался процесс по обвинению арестованных советскими властями шестнадцати поляков, осуществлявших террористическую, диверсионную и шпионскую деятельность в тылу Красной Армии. Эта преступная работа проводилась на территории Западной Белоруссии, Западной Украины, Литвы и Польши по прямым директивам лондонского эмигрантского «правительства». Арестованные министры подпольного польского «правительства» — подготовляли военное выступление совместно с Германией против СССР. Обвиняемые, в том числе — руководители подпольной армии и подпольного «правительства» Окулицкий и Янковский признали себя виновными. Тем самым, лишний раз разоблачена преступная «деятельность» польских эмигрантов в Лондоне.

В. Гришанин.

ПОРА В ОТСТАВКУ

Если спросить колхозников сельхозартели «Свободный труд» — бываю ли когда в трезвом виде председатели Чернышев и бригадир т. Ганюшкин, наверняка услышите такой ответ: «Очень редко, не более 2—3 дней в месяц».

Колхозники правы. Они почти ежедневно ранним утром просыпаются от громкой песни председателя Чернышева: «С вином мы родились, с вином и умрем»... Бригадир поет свое: «Он пропил все златые горы»... — Это кто же он? — придрывно спрашивает председатель.

— Да, ты, — без запятой отвечает друг по выпивке.

— Нет, ты, ты... доказывает уже при помощи кулаков «непьющий руководитель» колхоза.

Подерутся, помирятся и на покой...

— Потом уже дам с огнем не найдем наших руководителей, — заявляют колхозники. — Делай, что знаешь.

Беспроблемная пьянка Чернышева мешает своевременно проведению той или иной работы, разлагает трудовую дисциплину среди колхозников.

До сих пор здесь не закончили подъем паров, не пропололи посевы яровых, которые заросли сорняками.

Запущен учет труда в колхозе. Ни один колхозник не знает, сколько он заработал за последние 1,5—2 месяца.

Так больше продолжаться не может. Хватит, «заблудившиеся руководители», попили вина с хлебом, — пора в отставку. Не забудьте напомнить колхозникам, чтобы они не разрешили начислить вам трудовые за пьянку.

Неразрешенный между вами вопрос: Кто пропил все златые горы... обязательно будет разрешен на общем собрании колхозников.

К. Жаринова.

Отв. редактор С. ШЕРОНОВА.

ВАДСКАЯ районгтора «Заготскот» ставит в известность всех поставщиков скота, что без справок от ветработников о состоянии здоровья скота, принимать скот не будет.

Пропал бычок, в возрасте четырех месяцев, красной масти; на лбу белая звездочка, ушной № 568. Знающих просьба сообщать совхозу «Кр. Октябрь».